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OPTIK – Till dig som önskar föreslå ett projekt
Bakgrund
OPTIK, som står för Optisk Innovationskraft, är ett strukturfondsprojekt som drivs av Adopticum med stöd av LTU Business under perioden 2023-01-01 – 2026-04-30. Målet med projektet är att hjälpa mikro, små och medelstora företag i Norrbotten och Västerbotten att nå sina hållbarhetsmål med hjälp av optisk mätteknik. Detta genom att bistå företag att ta de första stegen mot nya innovativa produkter, tjänster och processförbättringar baserade på optisk mätteknik. 
Inom ramen för projektet har regionens företag möjlighet att få stöd i form av utvecklingstid i två steg. 
Det första steget utgörs av ett förstudieprojekt där OPTIK kan gå in med upp till 120 timmar utvecklingstid för att undersöka om det idéen är tekniskt genomförbar. 
Det andra steget är ett prototypprojekt där OPTIK kan gå in med upp till 300 timmar utvecklingstid för att ta de första stegen mot en färdig prototyp och i förlängningen en ny innovativ produkt, tjänst eller processförbättring.
Vi på Adopticum är övertygade om att en produkt eller tjänst blir mer konkurrenskraftig om hänsyn även till andra aspekter än bara de tekniska. Därför arbetar vi på ett medvetet och strukturerat sätt med det som kallas Hållbarhetskriterierna. Dessa består av jämställdhet, likabehandling och icke diskriminering samt bättre miljö. 
För oss är det viktigt att vi bidrar till att innovationsmedel fördelas på ett jämställt sätt. Ett mål är att hälften av utvecklingsresurserna i projektet ska gå till företag som ägs helt eller delvis av kvinnor. 
I detta dokument finns viktig information till dig som vill ta del av projektets erbjudande, 
Presentation av projektidé
Mikro, små och medelstora företag som är intresserade av att bedriva förstudie- eller prototypprojekt inom ramen för OPTIK fyller i mallen OPTIK - Presentation av idé som finns att ladda ner här.
Adopticum hjälper gärna till och ger feedback på presentationen medan ni skriver. 
När ni är klara med presentationen av er idé skickas den tillsammans med ifyllt Intyg om försumbart stöd till maria.strand@adopticum.se eller annan kontaktperson på Adopticum.
Beslut om delprojekt
OPTIK har en extern styrgrupp som fattar beslut kring de förslag till förstudie- och prototypprojekt som inkommer. 
När en komplett presentation av idé samt intyg om försumbart stöd har skickats till Adopticum samlas styrgruppen för beslut om förstudie- eller prototypprojektet kan påbörjas.
Styrgruppens beslut går inte att överklaga. 
Sekretess
Alla som har insyn i OPTIK och som hanterar innovationsidéerna har undertecknat sekretessavtal. Detta gäller styrgruppen liksom alla som arbetar i projektgruppen.
Projektstart
När styrgruppen beslutat att ett förstudie- eller prototypprojekt kan påbörjas kontaktar den tekniska projektledaren er och planerar in ett uppstartsmöte. 
Projektplan och tidplan
Projektet kommer att drivas utifrån Adopticums agila arbetsmetodik. Det innebär att projektet inledningsvis planeras i stora drag för att sedan bli mer detaljerat ju längre projektet fortlöper.
Projektet genomförs i etapper vars arbetspaket och innehåll definieras med hjälp av er inför varje etappstart. Detta medför att ni löpande inkluderas i utvecklingsprocessen för att säkerställa att projektet når så stort värde som möjligt utifrån de antal timmar det omfattar. 
Lämpliga leverabler bestäms i samråd med er inför varje etapp. Varje etapp utgörs av relativt få timmar vilket innebär att värde levereras med korta intervall under hela projekttiden.
Inför varje etapp genomförs en planering av arbetet tillsammans med er för att säkerställa er delaktighet och att projektet genererar maximalt värde. Ni kan under projektets gång få leverabler att arbeta med både av teknisk art och utifrån områden som styrgruppen önskar att ni arbetar med utifrån den inlämnade presentationen av idé.
Kostnader och finansiering
Det stöd ett företag kan få inom ramarna för OPTIK utgörs aldrig utav kontanta medel. Det utgörs av tid från specialistkompetens inom fältet optisk mätteknik och i förekommande fall kan det också innefatta projektledning och annan specialistkompetens. 

Alla de kostnader som uppstår och kan täckas av OPTIK måste således uppstå hos Adopticum.
Arbetskostnad
OPTIK står för kostnaden för de maximalt 120 respektive 300 timmar som Adopticums utvecklare arbetar med er lösning. 
Materialinköp
Projektet har budget för att köpa in hård- och mjukvara för att använda i delprojekten, men allt material som köps in inom ramen för projektet måste återlämnas efter avslutat förstudie- eller prototypprojekt. 
Om ni vill behålla den hårdvara som projektet arbetar med efter avslutat delprojekt rekommenderar vi att ni köper in materialet själva. 
Efter projektets slut ansvarar ni för att samtliga investeringar som ni gör i projektet sammanfattas och skickas till Adopticum som rapporterar in summan av investeringarna till finansiärerna. 
Sammanställningen ska innehålla antalet timmar som lagts samt kostnaden för dessa timmar. I de fall som ni även köpt in material ska även det ingå i sammanställningen. Sammanställningen lämnas in i samband med projektets slutmöte. 
I rapporteringen till finansiärerna framgår inte vilket företag som gjort investeringarna utan de totala investeringarna i projektet sammanställs inför rapportering. 
Mikro, små och medelstora företag (SMF)
För att kunna beviljas stöd via ett delprojekt måste den sökande verksamheten vara ett mikro eller SMF enligt EU-kommissionens bedömningskriterier. SMF-definitionen tar hänsyn till följande tre kriterier:
 Personalstyrkan
 Årsomsättning
 Årlig balansomslutning
Mikro och SMF-företag består av företag som;
· har mindre än 250 anställda och
· antingen ha en årsomsättning som inte överstiger 50 miljoner euro ELLER en årlig balansomslutning som inte överstiger 43 miljoner euro
Företaget måste uppfylla kraven på antalet anställda för att räknas som ett mikro eller SMF. Ett SMF kan dock välja att uppfylla antingen kravet på årsomsättning eller kravet om balansomslutning. 
Om företaget ingår i en koncern ska hela koncernen tas i beaktande. 
Mer om detta finns att läsa här. 
Försumbart stöd - De Minimis
Det stöd som erhålls via ett delprojekt räknas som Försumbart stöd, också benämnt De Minimis.
Ett företag får ta emot Försumbart stöd om högst 200.000 Euro av offentliga medel under en treårsperiod. Undantag finns för vissa branscher. Mer om De Minimis går att läsa på Tillväxtverkets webb.
Medfinansiärernas beslut förutsätter att varje delprojekt fyller i ett intyg om försumbart stöd som tillhandahålls av Adopticum. 
Innan ett förstudie- eller prototypprojekt kan påbörjas ska ett påskrivet intyg om försumbart stöd skickats in till Adopticum och godkänts av Tillväxtverket. 
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